



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 апреля 2012 года, № 70 (5460)

Среда

ЗАКОН
Республики Узбекистан
**О внесении изменений
и дополнений в некоторые
законодательные акты
Республики Узбекистан
в связи с принятием Закона
Республики Узбекистан
«Об обмене кредитной
информацией»**

Принят Законодательной палатой 29 февраля 2012 года
Одобрен Сенатом 23 марта 2012 года

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 21 декабря 1995 года № 154-І «О Центральном банке Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 12, ст. 247; 1998 г., № 9, ст. 181; 1999 г., № 5, ст. 124; 2001 г., № 1-2, ст. 23; 2003 г., № 1, ст. 8; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 9, ст. 496; 2007 г., № 12, ст. 608; 2009 г., № 4, ст. 133, № 9, ст.ст. 330, 337, № 12, ст. 470) следующие изменения и дополнение:

1) в абзаце четвертом части второй статьи 3 слова «и ломбардов» и «и ломбардами» заменить соответственно словами «ломбардов и кредитных бюро» и «ломбардами и кредитными бюро»;

2) в статье 17:
в абзаце седьмом текста на узбекском языке слово «гаровхоналар» заменить словом «ломбардлар»;

в абзаце восьмом слова «и ломбардов» заменить словами «ломбардов и кредитных бюро»;

3) в наименовании раздела VIII слова «и ломбардов» заменить словами «ломбардов и кредитных бюро»;

4) в статье 50:
в наименования и части первой слова «и ломбардов» заменить словами «ломбардов и кредитных бюро»;

в части второй слова «банки» и «ломбардов» заменить соответственно словами «банки, кредитные бюро» и «ломбардов, кредитные бюро»;

часть третью после слов «Регистрация банков» дополнить словами «кредитных бюро», а слово «гаровхоналар» в тексте на узбекском языке заменить словом «ломбардларга»;

в части четвертой слово «ломбардам» заменить словами «ломбардам, кредитным бюро»;

5) в статье 51:
в абзаце четвертом части первой слово «ломбардов» заменить словами «ломбардов и кредитных бюро»;

в части второй:
в абзаце втором слова «и ломбардов» заменить словами «ломбардов и кредитных бюро»;

в абзаце четвертом слово «ломбардов» заменить словами «ломбардов и кредитных бюро»;

в абзаце пятом слово «банков» заменить словами «банков и кредитных бюро»;

в абзаце восьмом слова «и ломбардам» заменить словами «ломбардам и кредитным бюро»;

в абзаце десятом слова «и микрокредитных организаций» заменить словами «микрокредитных организаций и кредитных бюро»;

в части шестой текста на узбекском языке слово «гаровхоналар» заменить словом «ломбардлар»;

6) в статье 53:
в части четвертой текста на узбекском языке слово «гаровхоналар» заменить словом «ломбардлар»;

в части пятой слово «ломбардам» заменить словами «ломбардам и кредитным бюро».

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАКОН
Республики Узбекистан
**О внесении изменения
и дополнений в некоторые
законодательные акты
Республики Узбекистан**

Принят Законодательной палатой 20 января 2012 года
Одобрен Сенатом 23 марта 2012 года

Статья 1. В тексте статьи 1173 Гражданского кодекса Республики Узбекистан, утвержденного законами Республики Узбекистан от 21 декабря 1995 года № 163-І и от 29 августа 1996 года № 256-І (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., приложение к № 2, № 11-12; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1998 г., № 5-6, ст. 102; 1999 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 229; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 9-10, ст. 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67; 2004 г., № 1-2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, № 4, ст. 154, № 9, ст. 494, 498; 2007 г., № 1, ст.ст. 3, 5, № 4, ст.ст. 156, 164, № 8, ст. 367, № 9, ст. 416, № 12, ст.ст. 598, 608; 2008 г., № 4, ст. 192, № 12, ст. 640; 2009 г., № 9, ст. 337; 2010 г., № 9, ст.ст. 335, 337, 340; 2011 г., № 12/2, ст.ст. 363, 364, 365), слово «легализации» заменить словами «легализации или апостиля».

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ Президента Республики Узбекистан **О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций**

Отметить, что за годы независимости в Узбекистане сформирован благоприятный инвестиционный климат, законодательно установленна широкая система льгот, преференций и гарантит по защите прав и интересов иностранных инвесторов.

В результате в республике создано и успешно действует свыше 4,2 тысячи предприятий с иностранными инвестициями в ведущих отраслях и сферах экономики. Ежегодно осваивается более 3,0 млрд. иностранных инвестиций, преимущественно прямых, на долю которых приходится свыше 26,6 процента общего объема инвестирования в экономику страны, что является конкретным свидетельством растущего интереса и доверия иностранных инвесторов к устойчивости и надежности экономики республики, перспективам ее развития.

Вместе с тем продолжается мировой финансово-экономический кризис, ужесточение конкуренции на мировых и региональных инвестиционных рынках требуют принятия

дополнительных мер по созданию более благоприятного инвестиционного климата в стране, стимулированию привлечения иностранных инвестиций для реализации проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производств, а также ликвидации имеющих место бюрократических барьеров и препон в работе с иностранными инвесторами, недопущения незаконного вмешательства со стороны государственных и контролирующих органов в деятельность предприятий с иностранными инвестициями.

В целях создания максимального благоприятного инвестиционного климата для иностранных инвесторов, осуществляющих прямые вложения в развитие высокотехнологичных производств, усиления стимулирования привлечения иностранных инвестиций и современных технологий в регионах республики, дальнейшего укрепления системы гарантит и льгот для иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями:

1. Принять к сведению, что законодательством республики создана широкая система гарантит, льгот и преференций для иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями согласно приложению №1.

2. Установить порядок, в соответствии с которым в рамках инвестиционных проектов стоимостью свыше 50 млн. долларов США и долей иностранного инвестора не менее 50 процентов строительство необходимо внешних, за пределами производственной площадки, инженерно-коммуникационных сетей осуществляется за счет бюджетных средств и других внутренних источников финансирования.

размещаемые во всех регионах республики, за исключением г. Ташкента и Ташкентской области.

3. Установить порядок, в соответствии с которым в рамках инвестиционных проектов стоимостью свыше 50 млн. долларов США и долей иностранного инвестора не менее 50 процентов строительство необходимо внешних, за пределами производственной площадки, инженерно-коммуникационных сетей осуществляется за счет бюджетных средств и других внутренних источников финансирования.

4. Распространить со II квартала 2012 года налоговые льготы, установленные Указом Президента Республики Узбекистан от 11 апреля 2005 года № УП-3594 «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых частных иностранных инвестиций», на предприятия с иностранными инвестициями:

осуществляющие деятельность в отраслях и сферах экономики, согласно приложению № 2;

размещаемые во всех регионах республики, за исключением г. Ташкента и Ташкентской области.

5. Категорически запретить и считать незаконным установление министерствами, ведомствами, государственными органами на местах, правоохранительными и контролирующими органами, коммерческими банками дополнительных требований и ограничений, связанных с деятельностью иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями.

Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан установить жесткий контроль за беззаконным соблюдением всеми органами государственного и хозяйственного управления действующего законодательства по защите прав и гарантит иностранных инвесторов, предприятий с иностранными инвестициями и принимать действенные меры по предотвращению нарушения установленного законодательства и привлечению к ответственности виновных должностных лиц.

(Окончание на 2-й стр.)

«BankEXPO-2012»: время новых решений



Вчера в столичном «Кургазма савдо маркази» начала работу V ежегодная национальная выставка банковских технологий, оборудования и услуг «BankEXPO-2012», организатором которой выступает Центральный банк Республики в партнерстве с Ассоциацией банков Узбекистана и Ассоциацией предприятий и организаций информационных технологий страны.

В ставшем традиционным мероприятии принимают участие все коммерческие банки республики, ведущие страховые, лизинговые и инвестиционные

компании, представляющие новые технологии и услуги в банковско-финансовом секторе, с которыми могут ознакомиться посетители выставки.

К примеру, здесь в одном месте можно узнать об услугах разных коммерческих банков страны, сравнить условия, на которых они предоставляются,

ВЫСТАВКИ

ются, получить советы и консультации у руководителей и ведущих специалистов этих учреждений. Это поможет сделать правильный выбор, в частности, при получении кредитов.

(Окончание на 2-й стр.)

По пути развития сотрудничества

В фонде «Истеъдод» Президента Республики Узбекистан состоялась видеоконференция на тему «Обучение медицинским наукам в США (на примере Мичиганского государственного университета) и глобальные проблемы в системе здравоохранения».

КОНФЕРЕНЦИИ

В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с фондом «Истеъдод», приняли участие представители действующих в сфере здравоохранения организаций, профессора-преподаватели

девятнадцати и педагогической деятельности в научно-технической сфере на основе мировых передовых технологий и достижений науки, совершенствование системы повышения квалификации и обмена опытом молодых педагогов и научных кадров, выявление и развитие их талантов.

Данный фонд эффективно сотрудничает с рядом ведущих образовательных и научных учреждений мира в сфере повышения квалификации и обмена опытом.

(Окончание на 2-й стр.)

МЕРОПРИЯТИЯ

В мадридской гостинице «Интерконтиненталь» состоялся прием по случаю 20-летия установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Испания. В нем приняли участие свыше 200 представителей политico-формирующих, экспертных, экономических и культурно-гуманитарных кругов, общественности Испании, руководство Всемирной туристской организации (ЮНВТО), главы и сотрудники дипмиссий иностранных государств, аккредитованных в Испании.

Дружественные связи укрепляются

На вечере также присутствовал генеральный директор МИД Испании по вопросам внешней политики, многосторонним отношениям, глобальной политики и безопасности Сантьяго Кастанас.

Открывший это знаменательное событие посол Узбекистана в Испании ознакомил присутствовавших на вечере гостей с историей, текущим состоянием и достигнутыми результатами в узбекско-испанском сотрудничестве с момента установления дипломатических отношений между двумя странами. При этом особо отметил, что прочная база современного двустороннего сотрудничества была заложена в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Испанию в январе 2003 года, а также его рабочего визита в мае 2009 года.

Подчеркнута заинтересованность узбекской стороны в дальнейшем укреплении и развитии традиционно дружественных и многогранных отношений с Испанией во всех сферах, представляющих взаимный интерес.

Выступивший перед собравшимися вице-президент компании «Patentes Talgo» Марио Ориоль поздравил всех присутствовавших со знаменательной датой. Он также высказал глубокое удовлетворение установленным компанией «Talgo» взаимовыгодным сотрудничеством с Узбекистаном, которое ознаменовалось открытием в прошлом году регулярного железнодорожного сообщения между Ташкентом и Самаркандом с использованием испанских высокоскоростных поездов «Talgo-250».

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «Об обмене кредитной информацией»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Статья 2. Статью 38 Закона Республики Узбекистан от 25 апреля 1996 года № 216-I «**О банках и банковской деятельности**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 5-6, ст. 54; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1999 г., № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 9, ст. 491, № 10, ст. 536; 2008 г., № 12, ст. 640; 2009 г., № 4, ст. 133, № 9, ст. 337) дополнить **частью восьмой** следующего содержания:

«Банки представляют кредитным бюро кредитную информацию на основании договора об обмене кредитной информацией».

Статья 3. Внести в Закон Республики Узбекистан от 26 декабря 1996 года № 343-I «**О нотариатах**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 2, ст. 42; 2001 г., № 1-2, ст. 23; 2003 г., № 5, ст. 67; 2004 г., № 1-2, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 498; 2007 г., № 12, ст. 608; 2009 г., № 9, ст. 337; 2010 г., № 9, ст. 335) следующие изменения и дополнения:

1) **часть третью статьи 6** дополнить **предложением** следующего содержания: «Справки (сведения) об отсутствии запрещения отчуждения или ареста объекта, являющегося предметом сделки, предоставляются кредитному бюро по его запросу»;

2) в **статье 18**: дополнить **абзацем десятым** следующего содержания: «предоставлять по запросу кредитных бюро справки (сведения) об отсутствии запрещения отчуждения или ареста объекта, являющегося предметом сделки»;

абзац **десятый** считать **абзацем одиннадцатым**.

Статья 4. Внести в **часть первую статьи 6** Закона Республики Узбекистан от 29 августа 1997 года № 474-I «**О государственной налоговой службе**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 9, ст. 232; 1998 г., № 5-6, ст. 102; 1999 г., № 9, ст. 229; 2000 г., № 7-8, ст. 217; 2001 г., № 5, ст. 89, № 9-10, ст. 182; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67; 2004 г., № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 5, ст. 152, № 9, ст. 312, № 12, ст. 415; 2006 г., № 10, ст. 536; 2007 г., № 12, ст. 608; 2008 г., № 12, ст. 640; 2009 г., № 12, ст. 474; 2010 г., № 9, ст. 336) следующие дополнение и изменение:

дополнить **пунктом 26** следующего содержания:

«26) предоставлять по запросу кредитных бюро информацию об учетных данных налогоплательщиков, а также их финансовой отчетности»;

пункт 26 считать **пунктом 27**.

Статья 5. Внести в **приложение № 1** к Постановлению Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 12 мая 2001 года № 222-II «**О Перечне видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2002 г., № 6-7, ст. 105; 2003 г., № 1, ст. 8; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 4, ст. 154; 2007 г., № 7, ст. 323, № 9, ст. 416; 2009 г., № 9, ст. 330; 2010 г., № 9, ст. 335, 341, № 12, ст. 470; 2011 г., № 12/2, ст. 364) следующие изменения и дополнение:

1) **абзац сорок восьмой текста на узбекском языке** изложить в следующей редакции:

«Ломбардлар фоалиятини»;

2) дополнить **абзацем семьдесят пятим** следующего содержания:

«Деятельность кредитных бюро».

Статья 6. Внести в Закон Республики Узбекистан от 30 августа 2003 года № 530-II «**О банковской тайне**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2003 г., № 9-10, ст. 144; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312; 2009 г., № 9, ст. 337) следующие дополнения:

1) **статью 8** дополнить **частью пятой** следующего содержания:

«Предоставление в установленном порядке кредитной информации в кредитные бюро не является нарушением банковской тайны»;

2) **статью 12** дополнить **частью второй** следующего содержания:

«Предоставление в кредитные бюро кредитной информации осуществляется на основании договора об обмене кредитной информацией».

Статья 7. В **части третьей статьи 17** Закона Республики Узбекистан от 6 мая 2006 года № ЗРУ-33 «**О потребительском кредите**» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2006 г., № 5, ст. 216) слова «помещаются в базу данных Национального института кредитной информации Центрального банка Республики Узбекистан» заменить словами «помещаются в Государственный реестр кредитной информации и предоставляются кредитным бюро».

Статья 8. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
10 апреля 2012 года
№ ЗРУ-321

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменения и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Статья 2. Абзацы второй, третий, пятый и шестой части пятой статьи 22 Закона Республики Узбекистан от 14 апреля 1999 года № 763-I «**О негосударственных некоммерческих организациях**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1999 г., № 5, ст. 115; 2004 г., № 5, ст. 90; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2007 г., № 12, ст. 608; 2008 г., № 12, ст. 640) после слов «легализованные», «легализованное» и «легализованная» дополнить словами «или с привлечением апосттиля».

Статья 3. Абзац пятый части третьей статьи 14 Закона Республики Узбекистан от 29 августа 2003 года № 527-II «**Об общественных фондах**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2003 г., № 9-10, ст. 141; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2007 г., № 12, ст. 592; 2008 г., № 12, ст. 640) после слова «легализованные» дополнить словами «или с привлечением апосттиля».

Статья 4. Часть девятнадцатую статьи 155 Налогового кодекса Республики Узбекистан, утвержденного Законом Республики Узбекистан от 25 декабря 2007 года № ЗРУ-136 (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2007 г., приложение 1 к № 12; 2008 г., № 12,

ст. 639; 2009 г., № 9, ст. 330, 331, № 12, ст. 470, 472, 473; 2010 г., № 5, ст. 178, № 9, ст. 334, 335, 336, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст. 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 9, ст. 248, № 12/2, ст. 365), после слова «легализации» дополнить словами «или с привлечением апосттиля».

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
10 апреля 2012 года
№ ЗРУ-322

По пути развития сотрудничества

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В частности, тесное сотрудничество ведется с Мичиганским государственным университетом США. Данный университет считается одним из престижных учебных заведений США по таким направлениям, как инженерия, экономика, медицина, сельское хозяйство и журналистика.

На мероприятии директор международного института здравоохранения Мичиганского государственного университета, профессор Реза Нассири выступил с докладами, посвященными обучению медицинским наукам в США, глобальным проблемам в системе здравоохранения, а также в области медицины и фармакологии.

В видео конференции приняли участие свыше 270 ученых и профессоров-преподавателей медицинских высших учебных заведений городов Ташкент, Андижан, Самарканд, Бухара, Нукус, Ургенч, Ферганга, которые имели возможность беседовать в режиме онлайн.

— Сегодня во всех высших учебных заведениях нашей страны организованы видеоконференции, — сказал директор центра дистанционного обучения при фонде «Истебод» Абдурахман Абдулкадыров. — Повышение квалификации в режиме онлайн, осуществляющееся на основе интерактивных методов, имеет ряд преимуществ. Прежде всего сокращаются расходы на обучение за рубежом, при этом сохраняется уровень качества.

— Нам известно, что в Узбекистане проводятся коренные реформы в сфере медицины и достигаются огромные успехи в данном направлении, — сказал Реза Нассири. — В ходе реформ, осуществляемых в вашей стране в данной системе, большое внимание уделяется охране материнства и детства, предупреждению инвалидности, повышению качества медицинских услуг, эффективному использованию современных технологий при диагностике и лечении, а также вопросу подготовки высококвалифицированных кадров в сфере. Мы убеждены, что сотрудничество, установленное между представителями сферы, даст свои высокие результаты.

Мадина УМАРОВА, корр. УЗА.

Особый интерес в Год семьи, конечно же, вызывают виды и условия кредитования молодых семей.

— Мы предлагаем кредит молодым семьям, например, для приобретения мебели, бытовой техники и других товаров отечественного производства под 12 процентов годовых, — говорит начальник кредитного отдела «Хали банка» Олим Раҳимов. — Это хорошая возможность сразу обустроить свой быт, особенно для молодых семей, у которых не всегда есть сред-

разъясняет ведущий специалист управления ипотечного и потребительского кредитования банка Азамат Музафаров. — Надо отметить, что при этом действует льготный период в три года, а также часть зарплаты, которая уходит на погашение данного кредита, не облагается подоходным налогом.

Практически все коммерческие банки, участвующие в выставке «BankEXPO-2012», занимаются кредитованием субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе устанавливаются терминалов, инфокиосков и другого оборудования, с помощью которого клиент может осуществить платежи за товары и услуги, выполнить

помощью Интернета контролировать свои расчетные счета, находясь не только в любой точке страны, но и мира. Многие клиенты могут в режиме реального времени получать SMS о состоянии своего расчетного счета, расходных операциях, поступлении денежных средств, поступлении своего платежного поручения в банк и т.п. Растет количество пластиковых карточек. Все больше и больше устанавливается терминалов, инфокиосков и другого оборудования, с помощью которого клиент может осуществить платежи за товары и услуги, выполнить

другие операции со средствами на банковском счете, получить самую разнообразную информацию, не посещая офис банка и т.д.

Повысить эффективность работы учреждений банковско-финансовой сферы призваны помочь и те решения, которые предлагаются на выставке совместными проектами. Нельзя не отметить тот факт, что зарубежные разработчики пытаются активно внедрять свои программные продукты на нашем рынке. Определенные проблемы возникают и из-за того, что немало пользователей у нас приобретают и устанавливают пиратские копии, что чревато негативными последствиями. Поэтому следует всячески поддер-

живать разработчиков отечественного программного обеспечения, многие из которых создают вполне конкурентоспособные продукты...

С этим трудно не согласиться. Тем не менее, выбор всегда остается за потребителем.

Разработки, направленные на повышение эффективности работы банковских учреждений, есть у многих компаний. Так, ООО «Newmax Technologies» предлагает систему контроля доступа и учета рабочего времени, которая, в частности, обеспечивает безопасность и исключает несанкционированный доступ в отдельные помещения, например, хранилища.

Контакт-центр «TOP-Contact» может подготовить для банков специальное решение по внедрению круглосуточной связи с клиентами, включая предложение новых услуг, прием обращений и вопросов, проведение опросов и т.д. А с помощью CRM-системы можно, например, контролировать все процессы деятельности, управлять ими из любой точки, знать, что запланировано и чем заняты сотрудники.

В рамках выставки запланирован и ряд мероприятий, посвященных разработкам и внедрению новых услуг, технологий и оборудования в банковско-финансовом секторе республики, что является важнейшим условием его дальнейшего устойчивого развития.

Сергей ЛИ, наш корр.
Фото Х. ПАЙДОЕВА.

— Повысить эффективность работы учреждений банковско-финансовой сферы, направляемые на повышение качества медицинских услуг, эффективному использованию современных технологий при диагностике и лечении, а также вопросы подготовки высококвалифицированных кадров в сфере. Мы убеждены, что сотрудничество, установленное между представителями сферы, даст свои высокие результаты.

Мадина УМАРОВА, корр. УЗА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

6. Предоставить право Государственной комиссии по проведению тендровых торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам (Азимов Р. С.) реализовывать по заявкам иностранных инвесторов для создания предприятий с иностранными инвестициями низкотехнологичные объекты, находящиеся на балансе органов государственной власти на местах, по «нулевой» выкупной стоимости, без проведения конкурса путем заключения прямых договоров с инвестором под конкретные инвестиционные обязательства.

7. Министерству иностранных дел, Министерству внутренних дел Республики Узбекистан обеспечивать по заявкам министерств, ведомств, хозяйственных объединений оформление должностным лицам и специалистам иностранных компаний, участвующим в реализации инвестиционных проектов, въездных и многократных виз сроком на 12 месяцев.

8. Кабинету Министров с привлечением Министерства экономики, Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Государственного комитета по статистике, Центрального банка Республики Узбекистан обеспечивать на системной основе широкий доступ в установленном порядке иностранных инвесторов к экономической информации, необходимой для реализации ими инвестиционной деятельности, включая сведения о Государственном бюджете и его исполнении, денежно-кредитной политике, показателях внешней торговли и другие.

9. Министерству юстиции совместно с Министерством экономики, Министерством иностранных экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан установить системный мониторинг за реализацией на практике законодательства по предоставленным гарантиям, льготам и преференциям для иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями и ежеквартально вносить в Кабинет Министров информацию в части несоблюдения министерствами, ведомствами, хозяйственными объединениями и заинтересованными лицами предоставленных ль

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Лавина**с «Оплота снегов»**

Число погибших при сходе в Гималаях снежной лавины составило 135 человек.

Лавина обрушилась на горную гряду Каракорум на границе Пакистана с Индией. На месте трагедии ведется спасательная операция, в которой задействованы армейские подразделения, вертолеты и специально обученные собаки.

Сход снежных лавин на территории Индии, Непала, Китая, Пакистана, Бутана с Гималайских гор — их не случайно называют «Оплотом снегов» — не редкость. Жертвами обычно становятся иностранные альпинисты, покоряющие вершины высочайшей горной системы Земли.

Активность в Огненном кольце

Землетрясение магнитудой 5,5 произошло у побережья острова Тайвань.

Подземный толчок был зафиксирован в акватории Тихоокеанского огненного кольца — зоны с повышенной сейсмической активностью, землетрясения проходят регулярно. Так, в 1999 году на острове произошли мощные подземные толчки, магнитуда которых составила 7,6. Тогда погибло более 2,6 тысячи человек.

Напомним, что на Тайване, который расположен в районе так называемого

тихоокеанского огненного кольца — зоны с повышенной сейсмической активностью, землетрясения проходят регулярно. Так, в 1999 году на острове произошли мощные подземные толчки, магнитуда которых составила 7,6. Тогда погибло более 2,6 тысячи человек.

Тунгурауа**посыпает пеплом**

Пепел из жерла активизированного вулкана Тунгурауа в 135 километрах от столицы Эквадора — Кито поднимается на высоту до трех километров и уже засыпал близлежащие населенные пункты.

Еще несколько месяцев назад власти были вынуждены объявить «оранжевый» уровень тревоги также из-за активизации этого вулкана. Тогда облака пепла достигали высоты четырех километров.

Вулкан Тунгурауа активизировался в 1999 году и с тех пор не прекращает время от времени беспокоить местных жителей и власти Эквадора.

Ночной инцидент

В центральном штате Нигерии Бенуз под ударами грозы рухнула церковь, погибли 22 человека.

Среди жертв — 16 женщин и четыре ребенка. Инцидент произошел во время пасхальной ночной службы под открытым небом. Начавшаяся сильная гроза

с дождем вынудила около трех тысяч человек бежать внутрь храма, одна его стена внезапно рухнула под напором ветра и погребла под собой людей.

Аспирин против рака

Исследователи Американского онкологического общества выяснили, что малые дозы аспирина обладают долговременным профилактическим эффектом против злокачественных опухолей.

По мнению ученых, 75–100 миллиграммов аспирина в день достаточно, чтобы уменьшить риск заболеть раком. В течение первых 3–5 лет после начала употребления аспирина количество вновь диагностированных случаев рака падало на 20 процентов, через пять лет и более — на 30 процентов.

Авторы подчеркивают, что теперь им предстоит систематическая и кропотливая работа по выяснению того, как именно аспирин взаимодействует с онкологическими заболеваниями и можно ли получить в этом смысле от него ощущимую клиническую пользу.

Осталось 50 бабочек

Распространенная до недавнего времени голубая бабочка Майами, обитающая на нескольких островах американского архипелага Флорида-Кис, попала в национальный список исчезающих видов.

Согласно последним подсчетам ученых, которые проводились в 2010–2011 годах, в пределах ареала обитания бабочек осталось лишь около 50 взрослых особей. Стремительное сокращение попу-

ляции ученые связывают с застройкой территории обитания бабочек, природными пожарами, применением химических препаратов для уничтожения москитов, а также климатическими изменениями.

«Виста» остается без поддержки

Компания «Microsoft» завершает основной период поддержки операционной системы Windows Vista, во время которого все пользователи получали бесплатное обновление продукта.

Также прекращена поддержка пакета офисных приложений Office 2007. Отныне пользователи этих продуктов могут бесплатно получить только обновления, которые устраняют серьезные проблемы, связанные с безопасностью приложений. Подобный расширенный период поддержки Windows Vista завершится в 2017 году.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Всегда на страже правопорядка

Масштабные преобразования, осуществляемые в органах внутренних дел Узбекистана, служат важным фактором в обеспечении мира и стабильности в стране, охране общественного порядка, борьбе с правонарушениями и преступностью.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Огромная работа в данном направлении на местах возложена сегодня на инспекторов по профилактике, которые постоянно совершенствуют свой профессиональный уровень и в тесном сотрудничестве с общественностью, активистами махаллей борются с преступностью, обеспечивая правопорядок.

Вчера в Академии МВД Республики Узбекистан состоялся торжественный церемония вручения сертификатов 600 инспекторам по профилактике, прошедшему месячные сорбы на учебном полигоне академии, и награждение 34 лучших из них почетными грамотами и подарками.

Как отметил принимавший участие в мероприятии министр внутренних дел генерал-лейтенант Б. Матлюбов, поэтапно проводимые учебные сорбы являются логическим продолжением реформ, направленных на повышение знаний и профессиональных



навыков инспекторов профилактики, осуществляемых в свете Указа главы государства «О мерах по совершенствованию деятельности органов внутренних дел Республики Узбекистан» и постановления Кабинета Министров «О мерах по усилению роли профилактической службы МВД Республики Узбекистан в борьбе с преступностью».

Во время нынешних сорбов инспектора профилактики узнали для себя много нового и полезного, а также имели возможность обменяться опытом со своими коллегами из различных регионов страны, — говорит начальник Академии МВД полковник Ш. Икрамов. — Для

качественного выполнения своих служебных обязанностей люди мужественной профессии должны быть самоутверженными и целеустремленными, физически крепкими, коммуникабельными, уметь находить общий язык, особенно с представителями молодого поколения.

Всему этому и постарались научить инспекторов опытные преподаватели академии, являющейся сегодня главным, хорошо оснащенным центром по подготовке и повышению квалификации кадров для органов внутренних дел страны.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,

наш корр.

Фото Шумурада ШАРАПОВА.

Жить долго и не болеть

Наверное, каждому человеку хотелось бы всегда быть здоровым, оставаться бодрым даже в преклонном возрасте, не принимая никаких лекарств. Но при современном ритме жизни не так-то просто сохранить отличное самочувствие.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Мы торопимся на работу или учебу, не успев позавтракать, не находим времени вовремя пообедать. А при упоминании о ежедневных спортивных занятиях некоторые просто смущенно улыбаются или недоумменно пожимают плечами. Необходимо отметить, что на пресс-конференциях, посвященных профилактике сахарного диабета (СД), которая была проведена в Национальном пресс-центре, медиками подчеркивалось, что эффективнее профилактики, чем спорт и правильное питание, этой болезни не существует.

В своей речи директор Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра эндокринологии Сайд Исмаилов отметил, что физическая активность улучшает процессы метаболизма и повышает чувствительность к инсулину. А определенная диета является основой при лечении и профилактике заболеваний эндокринной системы. На пресс-конференции также было отмечено, что во всем мире СД в настоящее время страдают около 360 миллионов человек. В Узбекистане распространенность этого недуга составляет пять процентов от населения. В нашей стране, где главным приоритетом государственно-политики выступает человек и его здоровье, медицинская помощь больным СД оказывается бесплатно. Кроме того,

Дильдора РАУПОВА.

Реклама и объявления

Сеточные панельные ограждения «eurofence».
Применяются для ограждения больших территорий, спортивных площадок, жилых домов, птицеферм и т.д.
Кладочная сетка с размером ячейки под заказ.
Изделия из металла под заказ любой сложности — фермы, колонны, парапеты и т.д.
Художественная ковка, решетки, перила, ворота и т.д.
ПВХ-мембрана для покрытия кровли, искусственных водоемов, бассейнов — до 50 лет гарантия на материал.

www.stroyca.uz al-rami@inbox.ru (+99890) 187-44-65

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

М. Ориоль особо отметил сложившиеся за сравнительно короткий срок прекрасные отношения с Узбекистаном, подчеркнул, что компания вносит свой вклад в модернизацию железнодорожных сообщений в нашей стране. «Для Испании и конкретно для «Talgo» было честью спроектировать и создать высокоскоростной маршрут для Узбекистана и его народа. Мы надеемся, что этот дух сотрудничества между Узбекистаном и Испанией будет носить постоянный характер в течение долгих лет», — сказал он.

Также в рамках встречи была развернута фотоэкспозиция «20 лет установлению дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Испания», состоящая из многочисленных фотографий, которые вызвали неподдельный интерес у гостей.

Дружественные связи укрепляются

Известный испанский политик, экс-сенатор Испании **Луис Фрага**

отметил, что за 20 лет существования дипломатических отношений между Узбекистаном и Испанией значительно возрос уровень знаний друг о друге, об экономическом потенциале обеих стран, богатом культурном и историческом наследии наших народов. Это в многом способствовало и тому, что сейчас совместно с Посольством Республики Узбекистан в Мадриде ведется работа по созданию Группы друзей Узбекистана из числа депутатов и сенаторов нового парламента Испании, что в дальнейшем позволит расширить и укрепить двусторонние отношения на уровне парламентариев и общественных деятелей.

Президент испанской компании «GrupMos» **Антонио Орtega**

выразил особое удовлетворение высоким уровнем двусторонних отношений между странами. «Я лично убедился в огромном экономическом

потенциале Узбекистана во время своих встреч и переговоров в Ташкенте. Наша компания открывает свое представительство в Узбекистане с твердым убеждением работать на рынке Узбекистана и развивать взаимовыгодное торговое и инвестиционное сотрудничество», — сказал А. Орtega.

Также в рамках встречи была развернута фотоэкспозиция «20 лет установлению дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Испания», состоящая из многочисленных фотографий, которые вызвали неподдельный интерес у гостей.

В ходе приема особое внимание у присутствовавших вызвал показ коллекции молодого узбекского дизайнера, выпускницы Академии моды и дизайна Испании Камолы Рустамовой. Дефиле состояло из коллекции современной женской и мужской одежды, созданной с использованием узбекских хлопчатобумажных тканей и традиционного шелка — шои, адраса, бекасама. Содействие в профессиональной организации показа оказали испанские компании «Grupo MOS» и «Make up store».

В рамках приема среди гостей были распространены пресс-релизы посольства о современном развитии Узбекистана, информационные материалы агентства «Узинфионвест», НАК «Узбекистон хаво йуллари», Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», агентства «Шелковый путь», а также специально подготовленные к мероприятию компанией «Patentes Talgo» буклеты.

ИА «Жахон».

МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

*ЛАБОРАТОРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ DIRUI

Полуавтоматический биохимический анализатор DR-7000D

- Большой жидкокристаллический дисплей
- Открытая реагентная система
- Высокая точность измерений
- Количества программируемых тестов: 200 программ
- 3 000 результатов анализов.



Прямые поставки. Гарантия и сервис. Под заказ*

*ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ УЛЬТРАЗВУКОВАЯ СИСТЕМА DC-7

Самая точная визуализация от Mindray - стационарная ультразвуковая диагностическая система с цветным допплером и 4D. - Режим iScape™ - Режим Smart 3D™ - iBeam™.



MINDRAY

• ВЕСЫ МЕДИЦИНСКИЕ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННЫХ И ВЗРОСЛЫХ

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки),
тел.: (998 71) 281 4364, (998 90) 950 0310, (998 97) 785 0310,
факс 281 4365. Продукция сертифицирована и признана в Узбекистане

Micros®
www.micros.uz; micros@ucd.uz

ELANTRA

НОВЫЙ HYUNDAI
HYUNDAI
NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

DONGNAM UZ MOTORS

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

ООО "GLOBAL IMPEX"

ООО «GLOBAL IMPEX» является официальным дистрибутором ведущих мировых производителей диагностического лабораторного оборудования «Roche Diagnostics» (Швейцария), «bioMerieux» (Франция), «Sysmex Corporation» (Япония), «Organics Ltd.» (Израиль) и предлагает со склада в Ташкенте поставку под заказ:

- анализаторы мочи;
- иммуноферментные анализаторы;
- гематологические анализаторы;
- биохимические анализаторы;
- ПЦР-анализаторы;
- коагулометры;
- КЩС-анализаторы

с реагентами, расходными материалами и аксессуарами.

Установка, обучение персонала, гарантинное и постгарантинное обслуживание.



Ее очередная персональная выставка открылась на днях в Галерее изобразительного искусства Узбекистана. В этот раз экспозиция, получившая название «Калейдоскоп», включила в себя около ста работ, выполненных в разнообразной манере и технике.

— Здесь выставлены работы, написанные в течение последних двух-трех лет, — говорит Диором Мамедова. — Я называла выставку «Калейдоскоп», потому что все картины разнообразны и по настроению, и по

стилю, и по цвету, и даже по своему характеру. Здесь и мои личные творческие эксперименты. Абстракция, реализм, экспрессия — вот то, в чем на данный момент мне интересно проявлять себя. И конечно же, все работы дороги мне по-своему, потому что картины — как дети: каждую ты вынашиваешь, лепишь, вкладываешь свою душу. Но главное в них — это мой родной любимый край, красота которого всегда вдохновляет, и мне хочется делиться этим со зрителем.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

ОАО «Хоразм иссилик манбай»

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту «Капитальный ремонт сетей теплоснабжения по ул. Аль-Беруний в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 233 640,875 тыс. сум. без НДС;
— 280 369,05 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 120 календарных дней.

Заказчик — ОАО «Хоразм иссилик манбай», расположено по адресу: г. Ургенч, ул. Амира Темура, 163.

Реализация проекта осуществляется за счет средств заказчика из местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

4565A430

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Взглянуть на красоту, окружающую тебя каждый день, и вдохнуть ее полной грудью так, что затрепещет сердце, — такой эффект производят картины одной из талантливых художниц нашей страны, члена Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана Диором Мамедовой.

Полотна, несущие солнечный свет

И этого нельзя не почувствовать. Любовью и теплом веет от каждой представленной картины. В полотнах ясно ощущается дыхание жизни. Художница словно любуется каждым мигом бытия, легко улавливая на полотне красоту момента. Легкими мазками она передает жизнерадостную игру солнечного света и природных красок. Так, в одном зале зрителя будто обдает прохлада и свежесть гор Узбекистана, гармония разлита повсюду и словно слышны шорохи и пение птиц. Представленные здесь пейзажи воспевают великолепие природы в буйстве цветения и увядания в период разных времен года. Они настолько поражают своей роскошью цвета и до тонкости выполненных деталями, что порой создается впечатление, что перед вами искусно выполненная фотография.

Отдельная торжественная ода звучит в полотнах, отражающих жизнь города. Современный Ташкент предстает здесь во всем своем величии, которое при этом смягчается лирическими мотивами городской листвы. Этот цикл картин так и хочется назвать «О Ташкенте с любовью».

Бытовые зарисовки повседневной жизни, причем в самых необычных ее проявлениях, нашли отражение в полотнах, представленных в следующем зале. Особенно радуют глаз работы, где художница запечатлела моменты жизни простых селян. «Открытая дверь», «Со школы домой», «Бабки», «Дорогие отцы и матери» — все это обычные люди, которых мы ежедневно встречаем и подчас не обращаем пристального внимания, но которым автор смог заглянуть в

глаза и передать зрителю целый мир их мыслей и чувств. Улыбки детских счастливых впечатлений и свежесть взгляда на мир дарят и такие работы Диором Мамедовой, как «Детство», «В курятнике», «Из окна». Автор смотрит на мир чистым детским взглядом, подмечая самые интересные детали из жизни людей, домашних животных, не примеченные в суете будней другими.

Еще один цикл представленных на выставке работ содержит философские размышления автора — «Матери», «Стена жизни», «Приходящие и уходящие», «Жизнь проходит». В них отчетливо прослеживается преклонение перед мудростью вековых традиций и глубокая сердечная нежность к старшему поколению.

Римма САБИРДЖАНОВА.
Фото А. ПОПОВА.



Четыре узбекских боксера в полуфинале

На продолжающемся в городе Астане (Казахстан) Азиатском отборочном соревновании по боксу четыре члена сборной Узбекистана вышли в полуфинал.



В четвертьфинале среди боксеров весовой категории более 91 килограмма наш соотечественник Иzzатулла Эргашев со счетом 15:13 обыграл иранца Абдулмажида Сепахванди. По правилам соревнования, в данной весовой категории олимпийская путевка достается боксеру, занявшему первое место.

Аббос Атоев и Укта Рахмонов, вышедшие в полуфинал в своей весовой категории — 49 килограммов, по результатам жеребьевки начнут соревнования с полуфинала. Полуфинальные состязания Азиатского отборочного турнира будут проведены 11 апреля.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ,
обозреватель УЗА.

олимпийскую путевку в самой легкой весовой категории — 49 килограммов, по результатам жеребьевки начнет соревнования с полуфинала.

Полуфинальные состязания Азиатского отборочного турнира будут борьба за призовые места Азиатского отборочного турнира. А Шахобиддин Зориров, который будет бороться за единственную

Состязания автогонщиков

На автодроме Пскентского района Ташкентской области состоялись очередные автогонки



ТУРНИРЫ

десяти спортсменов. В классе «А-8» победил Азим Эргашев. В классе «А-9» лучшим был Игорь Газиянц.

Фото М. АМИНА, УЗА.

000 «SHANXAY PLAST GROUP»
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
производит
полиэтиленовые трубы
Ø от 16 до 800 мм
для водоснабжения, канализации и газа,
соединительные детали:
тройники, переходники, отводы, адаптеры.
на всю продукцию
имеется сертификат соответствия,
гигиени и гибкая система скидок.
Производим поставку, монтаж
и комплектацию ПЭ-трубопроводов
Ø от 16 до 800 мм
под ключ!
Гарантия качества! Звоните!
г. Ташкент, ул. Шайхантохурская, 36,
бизнес-центр «Лабзак», 3-й этаж.
Тел./факс (8-371) 244-83-00,
моб.: (+998 93) 547-49-75, (+998 97) 734-46-70
WWW.pipilene.uz E-mail: sedou2006@yandex.ru

Среди этой
рекламы могла бы
быть и Ваша!
Реклама в «Народном
слове» —
реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Уведомление о закупке

ЗАПРОС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ВЫРАЖЕНИЯ ИНТЕРЕСА
(консультационные услуги)
Республика Узбекистан

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканда» (IDA credit No. 4633)

Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 млн. (эквивалент 55,0 долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда». Заемщик намеревается потратить часть средств для финансирования контрактов на консалтинговые услуги по оценке системы финансового управления, включая внутренний контроль и систему бухгалтерского учета ПУ «Сувокова» проектных городов.

Консультационные услуги

содержат следующие

задания:

оценка системы финансового управления,

включая внутренний контроль и систему

бухгалтерского учета ПУ «Сувокова» Бухарской

области и ОПГП «Сувокова» Самаркандской области.

Цели

развития

проекта

включают уменьшение

отрицательного

воздействия

на

окружающую

среду

в

результате

загрязнения

сточных

водами,

а также

повышение

эффективности

и устойчивости

системы

сбора

и удаления

сточных

вод

в

городах

Бухара

и Самарканда.

На

стадии

закупки

заключения

контракта

группе

СП.

Заинтересованные консультанты должны четко

указать

структуре

своего

объединения,

обязанности

партнеров

и субконсультантов

в

их

заявке.

Консультант (фирма/объединение с лучшей

валидацией

и опытом)

будет отобран

в соответствии

с

процедурами

, изложеными

в

руковод

ством

Всемирного

банка

, изданном

Всемирным

банком

в мае

2004

года

и пересмотренном

в октябре 2006

года

по

процедуре

СQ

(отбор на основе